

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 6P/185/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4318203315
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 07. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martina Petříková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2019:4318203315.6

Uznesenie

Okresný súd Levice vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Z. v konaní zastúpený kolíznym opatrovníkom - Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Levice, dieťa rodičov: O. a neb. M., za účasti Okresnej prokuratúry Levice, o nariadenie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd konanie z a s t a v u j e .

II. Súd r u š í uznesenie o neodkladnom opatrení č.k. 6P/185/2018-9 zo dňa 14.08.2018.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Levice dňa 13.08.2018 doručil Okresnému súdu Levice podnet na nariadenie výchovného opatrenia spolu s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku o odovzdaní maloletého do starostlivosti Liečebno-výchovného sanatória, 930 40 Čakany. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Levice v podanom podnete uviedol, že mal. Z. pochádza z mimomanželského vzťahu O. a M..

2. Ústavná starostlivosť u mal. Z. bola nariadená právoplatným rozsudkom Okresného súdu Levice sp.zn. 15P/415/2012 zo dňa 03.05.2013, pričom ústavnú starostlivosť mal. Simon Virág vykonáva v Centre pre deti a rodiny Žitavce. Spolu s ním sú v CDR umiestnení jeho súrodenci mal. G. a V.. Mal. Z. bol od 04.09.2017 do 29.06.2018 na základe dohody medzi CDR Žitavce a Liečebno-výchovným sanatóriom Čakany v starostlivosti LVS Čakany. V školskom roku 2017/2018 bol žiakom 4. ročníka ŠZŠ Čakany.

3. Zo záverečnej správy z pobytu maloletého Z. v LVS Čakany vyplýva, že vzhľadom na výsledky psychologického a špeciálno-pedagogického vyšetrenia a aktuálny stav - porucha správania, odporúča sa, aby pokračoval v štúdiu v LVS Čakany, nakoľko škola má vytvorené všetky podmienky pre jeho ďalší progresívny rast. Ako ďalej vyplýva zo záverečnej správy LVS Čakany, individuálna práca s mal. Z. je dobrá. Je to dieťa,
6P/182/2018

ktoré si uvedomuje, závažnosť jeho činov, nie vždy ich vie ovládať, ale snaží sa držať v ustálených pravidlách. U mal. Z. badať veľmi rýchle striedanie nálad. Pohybuje sa v dvoch póloch, jeden pól je výrazný smutnou náladou, melanchóliu. Počas tejto nálady je plačlivý, opúšťa sa, vyžaduje si viac telesného kontaktu, rozpráva vtedy o rodine, ako mu chýbajú, prípadne sa na nich hnevá, lebo neprejavujú o neho záujem. Vtedy sa snaží reálne uvažovať o svete, dá sa s ním rozprávať. Keď však nastúpi nálada dobrá, tak si dokáže robiť zo všetkého srandu, na všetkom sa smeje, robí si posmech z detí, ale aj z dospelých. Robí grimasy, vymýšľa prezývky, robí zo seba šaša, aby zabavil aj ostatných. Vtedy sa s ním rozprávať nedá, nedá si poradiť, ani skludniť. Je veľmi zvedavý, kladie osobné otázky.

Často sa mieša do vecí medzi dospelými osobami, zvykne načúvať cudzie rozhovory a potom z toho robí svoje závery, ktoré šíri po zariadení. Často by chcel nahrádzať dospelého, napomína deti, chcel by riešiť aj konflikty medzi deťmi, čo niekedy ešte viac zhoršuje. Pretrvávajú problémy s pozornosťou, komentármi predlžuje potrebný čas na riešenie úloh. Ak ho človek na niečo upozorní, pričom mu nechce zle, tak sa hneď nahnevá alebo zľakne, že ho už dotýčný človek nemá rád. Aj keď v menšej miere, ale aj naďalej pretrváva potreba vymýšľať si historky. Detské putá vytvára ťažšie, tým že sa stará do konfliktov, tak ho deti nechcú medzi seba veľmi brať, je protivný aj k deťom, často zveličuje ich nedostatky, pričom na svoje nedostatky nehľadí. Momentálne sa teší z matky, že sa vrátila z výkonu trestu. Vyjadruje sa, že jej chce pomáhať, aby mala menej starostí. Chce jej pomôcť aj s platením zo svojho vreckového.

4. Záverom správy LVS Čakany uvádzajú, že mal. Z. je emočne nestabilný. Osobnosť vo vývine, detská, pričom je potrebné mu naďalej poskytovať individuálne terapeutické sedenia, ktoré sa vykonávajú v LVS, ktoré nie sú možné vykonať ambulantnou formou, potrebuje každodennú individuálnu terapeutickú pomoc. Taktiež maloletý potrebuje režimové zariadenie, keďže v bežnom školskom zariadení s väčším počtom detí nie je schopný vzdelávania, ani sociálneho fungovania, poskytovať mu individuálnu a sústavnú pomoc pri príprave na vyučovanie, pretože nie je schopný samostatne sa pripraviť na vyučovanie. Jeho správanie je naďalej agresívne a toto správanie je udržateľné len s pomocou psychiatrickej medikácie. Na základe týchto zistení LVS Čakany odporúča, aby mal. Z. celý ďalší rok navštevoval LVS Čakany.

5. Súd maloletého odovzdal do starostlivosti LVS Čakany neodkladným opatrením č.k. 6P/185/2018-9 zo dňa 14.08.2018.

6. Zo správy LVS Čakany zo dňa 10.5.2019 vyplýva, že maloletý ukončí pobyt v ich zariadení dňa 30.6.2019, kedy ukončí 5. ročník ZŠ.

7. Podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z.z. Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely

a) zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov,

6P/182/2018

b) zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov,

c) zabezpečenia resocializácie drogových a iných závislostí pobyt v zariadení, ktoré vykonáva resocializačné programy pre drogovu a inak závislých.

8. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť neodkladné opatrenie podľa tohto zákona, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

9. V prejednávanej veci súd začal konanie z úradnej moci uznesením na podnet ÚPSVaR Levice, ktorý navrhol nariadiť u maloletého výchovné opatrenie - pobyt v LVS Čakany na dobu 6 mesiacov. Maloletý bol do zariadenia umiestnený neodkladným opatrením súdu zo dňa 14.8.2018 a nastúpil do LVS dňa 3.9.2018. V súčasnosti už ukončil školský rok a 5. ročník ZŠ a opätovne sa nachádza v CDR, ktoré vykonáva ústavnú starostlivosť. Vzhľadom na uvedené aktuálne pomínuli dôvody, pre ktoré mal byť mal. Simon umiestnený do LVS, preto súd konanie zastavil a zároveň zrušil nariadené neodkladné opatrenie.

10. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP.

Poučenie:

Proti uzneseniu účastníci nemajú právo podať odvolanie, nakoľko sa tohto procesného práva výslovne vzdali.

Podľa § 221 písm. a) Civilného sporového poriadku, písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania.